

外交部駐港特派員崔建春履新

指港由治及興步伐愈行愈穩 特首感謝公署及時反駁外國抹黑

4月16日，外交部駐港特派員崔建春偕夫人梁慧麗抵港履新。香港特區行政長官李家超昨日在禮賓府與崔建春會面時表示，歡迎崔建春特派員來港履新，並感謝外交部和外交部駐港公署對特區政府的長期支持，以及為在外港人求助方面提供支援和照顧。他相信外交公署在崔建春特派員領導下，會繼續支持香港融入國家發展大局，鞏固和提升國際化優勢，對外開拓更多發展空間，說好香港故事、說好「一國兩制」的故事。

◆香港文匯報記者 鄭治祖 綜合報道

外交公署網頁16日晚上載崔建春特派員致辭。他表示，香江之畔，紫荊盛開。自香港回歸祖國以來，在國家全力支持下，在特區政府和社會各界共同努力下，「一國兩制」實踐在香港取得舉世公認的成功。當前，隨着香港維護安全穩定、促進良政善治的制度體系得以完善落實，香港由治及興的步伐愈行愈穩，「東方之珠」前景廣闊、風光無限。

他強調，外交部駐港公署根據《中華人民共和國香港特別行政區基本法》第十三條規定設立，與特區同誕生、齊成長、共進步。我們堅定維護國家主權、安全和發展利益，同外部勢力干預香港事務、破壞香港穩定的言行作堅決鬥爭。我們充分發揮「外交所長」，為特區對外交流合作搭建橋樑，助力香港繁榮發展。我們積極踐行「外交為民」，盡心盡力為香港同胞提供領事保護與協助，堅決維護港人海外合法權益。我們堅持「開門辦外交」，同香港社會各界加強溝通聯繫，積極開展「香港杯」外交知識競賽、外交進校園等活動，讓香港同胞深入感知外交、更多參與外交。

感謝為在外港人提供支援

據特區政府消息，李家超昨日在與崔建春會面時，歡迎崔建春特派員來港履新，並感謝外交部和外交部駐港特派員公署對特區政府的長期支持，以



◆崔建春特派員(左四)偕夫人梁慧麗抵港履新。
外交公署網頁圖片

◆特首李家超昨日在禮賓府與崔建春特派員(左)會面。

及為在外港人求助方面提供支援和照顧。

李家超表示，特區政府和特派員公署的工作一直保持緊密聯繫和合作，特區政府在組織香港特區代表團到外地推廣香港和拓展商機、爭取香港盡早加入《區域全面經濟夥伴關係協定》，以至安排特區青年公務人員以中國人員身份到聯合國系統任職等事宜上，均得到特派員公署的大力協助和推動。

他感謝外交部和特派員公署在香港特區就基本法第二十三條進行本地立法的過程給予的支持，對外

國政府和政客針對香港的抹黑和攻擊作出及時、有力的反駁。

港續做好「超級增值人」角色

他說，隨着《維護國家安全條例》於3月23日生效，香港特區終於完成了基本法第二十三條本地立法的憲制責任，特區政府將全力聚焦拮經濟、謀發展，積極發揮香港背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，把握好中國機遇和世界機遇，做好「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，擴大與其他國家的

合作，拓展暢通便捷的國際聯繫，向世界展示「一國兩制」在香港的成功實踐。

李家超表示，特區政府將繼續積極聯同工商、專業界的領袖和代表組織外訪團，積極開拓東盟、中東和其他潛力大的市場商機，推動香港與外地的商貿、旅遊及人文交流。

他相信特派員公署在崔建春特派員領導下，會繼續支持香港融入國家發展大局，鞏固和提升國際化優勢，對外開拓更多發展空間，說好香港故事、說好「一國兩制」的故事。

基層學生戰勝病魔 做義工助全球反貪

香港文匯報訊(記者 王鼎煌)為表彰品學兼優、堅毅不屈及熱心服務社會的學生，大灣區共同家園青年公益基金昨日舉行第四屆「創明天獎學金」頒獎典禮，共計16位大專學生得獎。一名來自基層家庭的學生，憑藉超人毅力戰勝專注力失調及過度活躍症(ADHD)，不單考入大學心儀學科，更透過香港廉政公署成為聯合國一個青年諮詢委員會成員，有份參與編制反貪指南推廣廉潔。另有得獎學生憑藉書法藝術專長，自創書法品牌並與不同國際知名品牌合作，並巧用技能回饋社會。今次得獎同學雖然彼此經歷各不相同，但均發揮個人才思在各領域綻放異彩，書寫「創明天」的香江故事。



◆大灣區共同家園青年公益基金第四屆「創明天獎學金」頒獎禮於昨日舉行。
香港文匯報記者 郭木又攝

以，以至後來獲成大心儀學科錄取。

在學業有成的同時，家庭背景亦令有更加體會到基層學生的艱難，積極投身公共服務，幫助社會弱勢社群。平日，他積極參與如義工活動，開解受情緒病影響的學生，並派免費飯盒支援社區長者。去年，他參加了廉政公署「菁英誠信領袖計劃」，並藉以加入聯合國旗下一個青年諮詢委員會，以青年代表的身份參與制定全球反貪指南，並與全球各地青年交流及推廣廉潔工作。

香港浸會大學體育及康樂管理四年級學生米靖言是另一位獎學金得主。她擅長書法藝術，其自創的《字癮》品牌，透過不同平台分享作品，更曾與不同國際知名品牌合作。

以書法創品牌 紓視障童父母壓力

她向記者分享道，自己受到相關機構委託開設書法工作坊，以創作書法紓解視障兒童的父母照顧子女壓力，「以文字治癒

生命，我想這就是『字癮』的含義。」

特區政府署理民政及青年事務局長梁宏正、粵港澳大灣區發展專員陳潔玲、中央駐港聯絡辦青年工作部二級巡視員張國來、大灣區共同家園青年公益基金主席黃永光，以及香港多間大專院校代表出席了頒獎禮。

梁宏正讚揚獲獎同學不單品學兼優，在社會服務方面更有卓越表現，是廣大青年的楷模，寄語他們奮發向上，以熱誠和自身所長貢獻國家和香港，鼓勵和啟發青年朋友一起積極參與建設社會。

黃永光表示，香港的「八大中心」定位包括創科、文化藝術、金融貿易、法律等領域，為青年提供多元化發展機遇，希望得獎學生能成為香港發展新驅動力，及貢獻大灣區的建設。

主辦方透露，下一屆「創明天獎學金」增設「創科獎」，專為修讀STEM學科博士課程學生而設，旨在鼓勵更多本地青年加入科研行列，為創科發展帶來新動力。

斥抹黑港國安法 團體赴英領館外抗議



◆「香港社會關注組」昨日前往英國駐港領事館外抗議。

香港文匯報訊(記者 藍松山)英國日前發表所謂「香港半年報告」，抹黑「一國兩制」，詆毀香港國安法及新選舉制度。多個香港團體及市民昨日到英國駐港領事館外，對英國粗暴干涉中國內政表示強烈的抗議和譴責。他們強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，英國政府必須停止插手干預香港事務和中國內政。

「香港社會關注組」昨日上午到英國駐港領事館外集會，批評英國政府再三拿「中英聯合聲明」大做文章，以所謂的「責任」干預香港司法和法制，為禍港罪犯開脫罪責，充分暴露其妄圖繼續干預香港事務，製造混亂。

他們強調，香港國安法和新選舉制度實施，結束了香港社會動盪不安局面，在更加安全的環境下，香港市民的各项權利和自由得到保障，同時為外國投資者提供更加安全、穩定的營商環境。英國政府無視這一事實，仍然抹黑詆毀香港國安法和新選舉制度。

「香港社會關注組」敦促英國政府尊重國際法原則和國際關係基本準則，尊重今日香港由治及興的事實。

一眾九龍市民昨晨到英國駐港領事館門外拉起「強烈譴責英國政府，干預中國香港事務」的橫額，舉起及揮動國旗和特區區旗。他們強調，港人目前過得十分幸福，英國不應干預香港內部事務，所謂「中國人事，中國人管」、「香港人事，香港人管」，並強調香港無懼威嚇，任何抹黑唱衰香港的雜音，都撼動不了「一國兩制」行穩致遠的堅定步伐，敦促英國停止插手干預香港內部事務和中國內政。

民政事務專員地區治理研修班在京開課



◆國家行政學院分管日常工作的副院長謝春濤昨日為特區政府民政事務專員地區治理研修班學員講授課堂。

香港文匯報訊 特區政府民政及青年事務局長麥美娟昨日率領特區政府民政事務專員地區治理研修班前往北京，下午在國家行政學院開始研修課程。麥美娟在研修班開班儀式致辭時表示，特區政府十分重視地區治理的工作，以提升市民的幸福感和獲得感。完善地區治理體系下，18區民政事務專員作為特區政府在地區層面的代表，亦是區議會主席，肩負着提升地區治理的重任。在第七屆區議會上任之初，能夠來到國家行政學院接受培訓，機會難得，希望學員在日後工作上能夠學以致用。

其後，國家行政學院分管日常工作的副院長謝春濤為學員講授課堂，闡述了習近平新時代中國特色社會主義思想。研修班由麥美娟擔任團長，團員包括民青局常任秘書長林雪麗、民政事務總署署長張趙凱倫及18位民政事務專員，目的是讓民政專員對國家政策和發展持續深入了解，同時學習國家的地區治理經驗，在以後的工作學以致用。他們今日會繼續在北京研修和參觀學習，周五(19日)轉往浙江省考察，深入了解當地的地區治理經驗，並於周日(21日)返港。

福建社聯盼閩商獻力國家發展及鄉親福祉

香港文匯報訊(記者 康敬)香港福建社團聯會昨日在港舉辦「新時代閩商精神」討論活動。不同年代的閩商透過自身奮進故事，講述閩商在新時代要發揮「戀祖愛鄉、敢拚會贏、崇實尚義、樂善好施」的精神。與會者強調，閩商精神的歷久彌新在於擔當不同時代的使命，把握時代機遇，勉勵閩商把握中國式現代化的實踐，更希望閩籍鄉親在不同領域都要堅定「自己是中國人」的底色，為國家發展、鄉親福祉貢獻力量。

開放和多元，運用到閩商中就是在異國闖蕩謀發展，又不忘回饋故里，已成為閩商生活的主要方式。他以自身的經歷鼓勵年輕一代閩商創事業，「幹事業永遠不要說遲。」一個時代有一個時代的使命，任何時代背景下都有大好的機遇，在眼前的就是中國式現代化的實踐。

全國政協委員施維雄表示，閩商的新時代擔當不能忘記實體行業這個老本行，他鼓勵實體企業要做好企業的高質量發展，運用新質生產力，貢獻國家所需。

全國政協委員王育民透過自身從上世紀八十年代起白手起家的創業經歷，分享其企業不斷發展會遇到困難，但始終要一步步來，誠信走天下。

多位閩商代表和閩籍青年參加了分享，包括實業家、科學家、地區工作者



◆香港福建社團聯會舉辦「新時代閩商精神」討論活動。

都希望能擔當起「敢為人先、貢獻社會」的角色和使命，在自身工作崗位上傳承歷久彌新的閩商精神。

全國政協委員、香港福建社團聯會主席施維雄主持會議。他在總結時表示，希望廣大青年閩商積極在引僑資、匯僑智、聚僑力中發揮居港閩籍鄉親「胸懷家國、敢為人先」的優良傳統，肩負時代使命，積極推動兩地合作，以及發展新質生產力，助力家鄉建設，將新時代的閩商精神運用到貢獻民族復興的積極行動中。